Календарь 
брендовых мероприятий Ивьевского района на 2025 год
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02-15 января 2025 г. 
Районный культурно-туристический проект «Усадьба деда Зимника и бабы Завирухи» (д. Залейки, Ивьевский район)

В период новогодних и рождественских праздников народный театр игры «Зелёный фургон» ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга» предлагает всем желающим посетить усадьбу весёлого Деда Зимника и неунывающей Бабы Завирухи. Гости праздника отправятся в увлекательное путешествие по сказочному лесу, где их ждёт много интересных испытаний и приключений. Затем все участники праздника смогут насладиться ярким театрализованно-игровым представлением. Дети и взрослые отлично проведут время на свежем воздухе и надолго сохранят в памяти тёплые воспоминания о настоящих новогодних чудесах.
Контактная информация.: +375 1595 68017, ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга»
Подробная информация на сайте: https://rdkivie.by/ 


02-15 студзеня 2025 г. 
Раённы культурна-турыстычны праект «Сядзіба дзеда Зімніка і бабы Завірухі» (д. Залейкі, Іўеўскі раён)

У перыяд навагодніх і калядных святаў народны тэатр гульні “Зялёны фургон” ДУК “Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу” прапануе ўсім, хто жадае, наведаць сядзібу вясёлага Дзеда Зімніка і безжурботнай Бабы Завірухі. Госці свята адправяцца ў займальнае падарожжа па казачным лесе, дзе іх чакае шмат цікавых выпрабаванняў і прыгод. Затым усе ўдзельнікі свята змогуць атрымаць асалоду ад яркага тэатралізавана-гульнёвага прадстаўлення. Дзеці і дарослыя выдатна правядуць час на свежым паветры і надоўга захаваюць у памяці цёплыя ўспаміны пра сапраўдныя навагоднія цуды.

Кантактная інфармацыя:  +375 1595 68017, ДУК “Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу”

January 02-15, 2025 
Regional cultural and tourism project “Estate of Grandfather Zimnik and Baba Zavirukha” (Zaleiki village, Ivyevsky district)

During the New Year’s holidays, the folk theater of the game «Green van» of the Ivye Center for Culture and Leisure offers the visit to the mansion of the merry Grandfather Zimnik and the cheerful Baba Zaviruhf. Guests will go on an interesting journey through the fairytale forest, and then they will visit the bright theatrical-game presentation.

Contact information: +375 1595 68017, Ivye Center for Culture and Leisure
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2 февраля
Фестиваль Рождественских песнопений «Gloria in excelsis Deo» (г. Ивье)

На традиционном  фестивале-конкурсе рождественских песнопений «Gloria in excelsis Deo» выступят творческие коллективы католических приходов Ивьевского района и приглашенные гости. Мероприятие ежегодно собирает более трехсот молодых участников, которые исполняют рождественские композиции слаженно и восторженно.
Контактная информация: +375 1595 68017
г.Ивье, ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга»
Подробная информация на сайте: https://rdkivie.by/ 


2 лютага
Фестываль Калядных песнапенняў “Gloria in excelsis Deo” (г. Іўе)

 На традыцыйным фестывалі калядных песень «Gloria in excelsis Deo» (“Слава ў вышынях”) выступаюць творчыя калектывы каталіцкіх парафій Іўеўскага раёна. Мерапрыемства штогод збірае больш за трыста маладых удзельнікаў, якія выконваюць калядныя кампазіцыі зладжана і захапляльна.

Кантактная інфармацыя: +375 1595 68017,  г. Іўе, ДУК “Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу”

February 2 
Festival of Christmas carols “Gloria in excelsis Deo” (Ivye)

 The traditional festival of Christmas carols «Gloria in excelsis Deo» is performed by creative teams of Catholic parishes of Ivie region. The event annually attracts more than three hundred young participants who perform caroling compositions harmoniously and thrillingly.

Contact information: +375 1595 68017, Ivye Center for Culture and Leisure
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8 февраля 
Праздник «Моринская золотая рыбка» (аг. Морино, Ивьевский район)

Рыбный пир на весь мир. Приглашаем на зимний праздник  «Моринская золотая рыбка».  Главным событием станет состязание между командами организаций, учреждений и жителей агрогородка Морино в приготовлении ухи по своей уникальной рецептуре.
В принеманском агрогородке развернется  настоящее гулянье с дегустацией ухи и блюд из рыбы, выставкой-продажей изделий мастеров Ивьевщины, концертными программами творческих коллективов и танцевально-игровой программой для детей и взрослых! 

Контактная информация: +375 1595 63386, филиал аг. Морино ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга»
Подробная информация на сайте: https://rdkivie.by/ 

8 лютага 
Свята «Морынская залатая рыбка» (аг. Морына, Іўеўскага раёна)

	Рыбны рай на ўвесь край. Запрашаем на зімовае свята «Марынская залатая рыбка». Галоўнай падзеяй стане спаборніцтва паміж камандамі арганізацый, устаноў і жыхароў аграгарадка Морына ў прыгатаванні юшкі па сваёй унікальнай рэцэптуры.
         У прынёманскім аграгарадку разгорнецца сапраўднае гулянне з дэгустацыяй юшкі і страў з рыбы, выставай-продажам вырабаў майстроў Іўеўшчыны, канцэртнымі праграмамі творчых калектываў і танцавальна-гульнёвай праграмай для дзяцей і дарослых!

Кантактная інфармацыя: 8(01595) 63386, філіял аг. Морына ДУК “Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу”.

February 8 
Holiday "Morinskaya Goldfish" (Morino village, Ivyevsky district)

	A fish feast for the whole world. We invite you to an unforgettable fish soup “Morinskaya Goldfish” festival. The main event of the holiday will be a competition between teams of organizations, institutions and residents of the agricultural town of Morino in preparing fish soup according to their unique recipe.
	In the Neman agricultural town there will be a real winter festivities with a tasting of fish soup and fish dishes, an exhibition and sale of products by craftsmen of the Ivyev region, concert programs of creative groups and a dance and game program for children and adults!

Contact information: 8(01595)63386,  at. Morino Ivye Center for Culture and Leisure»
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29 марта
Областной фестиваль народного творчества ветеранских коллективов «Не стареют душой ветераны» (г. Ивье)

Фестиваль «Не стареют душой ветераны» – это яркое событие в культурной жизни г. Ивье, в котором примут участие лучшие ветеранские хоровые коллективы Гродненщины. Гостей традиционного музыкально праздника ждут насыщенные концертные программы с участием солистов-вокалистов, солистов-инструменталистов, дуэтов. Военно-патриотические и народные песни, виртуозно исполненные участниками фестиваля, не оставят зрителей равнодушными. Во всём городе будет царить праздничная фестивальная атмосфера. Масштабное событие объединит творческих людей почтенного возраста, чей талант, жизненный опыт и неиссякаемая энергия служат отличным примером для подрастающего поколения.

Контактная информация: +375 152 623782, ГУК «Гродненский областной методический центр народного творчества»
Подробная информация на сайте: http://gromc.by/,   https://rdkivie.by/ 

29 сакавіка
Абласны фестываль народнай творчасці ветэранскіх калектываў «Не старэюць душой ветэраны» (г. Іўе)

Фестываль “Не старэюць душой ветэраны” – гэта яскравая падзея ў культурным жыцці г.Іўе, у якім прымуць удзел лепшыя ветэранскія харавыя калектывы Гродзеншчыны. Гасцей традыцыйнага музычнага свята чакаюць насычаныя канцэртныя праграмы з удзелам салістаў-вакалістаў, салістаў-інструменталістаў, дуэтаў. Ваенна-патрыятычныя і народныя песні, віртуозна выкананыя ўдзельнікамі фестывалю, не пакінуць гледачоў абыякавымі. Ва ўсім горадзе будзе панаваць святочная фестывальная атмасфера. Маштабная падзея аб’яднае творчых людзей шаноўнага ўзросту, чый талент, жыццёвы вопыт і невычэрпная энергія служаць выдатным прыкладам для падрастаючага пакалення.

Кантактная інфармацыя: +375 152 623782, ДУК “Гродзенскі абласны метадычны цэнтр народнай творчасці”

March 29
Regional folk art festival of veteran groups “Veterans do not grow old in soul” (Ivye)

29.03.2024 г.The festival «Veterans do not age with soul» is a bright event in the cultural life of the city of Ivye, in which the best veteran choirs from Grodno region will take part. Guests of a traditional musical holiday are waited by the sated concert programs with participation of soloists-vocalists, soloists-instrumentalists, duets. Military-patriotic and folk songs, virtuously performed by the participants of the festival, will not leave spectators indifferent. A festive festival atmosphere will reign throughout the city. A large-scale event will unite creative people of venerable age, whose talent, life experience and inexhaustible energy serve as an excellent example for the younger generation.

Contact information: +375 152 623782, Grodno Regional Methodological Center of Folk Art
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30 марта
Праздник «Трабские театральные встречи» (аг. Трабы, Ивьевский район)

Агрогородок Трабы известен своими театральными традициями. На базе филиала аг.Трабы государственного учреждения культуры «Ивьевский центр культуры и досуга» работают театральные коллективы: народный драматический и детский коллектив «Спутник».
Во время праздника пройдут мини-спектакли театральных коллективов Ивьевского района, конкурс среди любителей  театрального искусства «Я - актер», будут работать выставка-продажа изделий декоративно-прикладного искусства и сувенирной продукции, фотозона и фотовыставка «Из истории праздника», игровые аттракционы и интерактивные площадки. 
Яркое и красочное мероприятие оставит много положительных эмоций и прекрасных впечатлений у жителей и гостей аг.Трабы.

Контактная информация: +375 1595 62383, филиал аг.Трабы ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга»
Подробная информация на сайте: https://rdkivie.by/ 

30 сакавіка
Свята "Трабскія тэатральныя сустрэчы" (аг. Трабы, Іўеўскі раён)

	Аграгарадок Трабы вядомы сваімі тэатральнымі традыцыямі. На базе філіяла аг.Трабы дзяржаўнай установы культуры "Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу" працуюць тэатральныя калектывы: народны драматычны і дзіцячы калектыў "Спадарожнік".
У час свята пройдуць міні-спектаклі тэатральных калектываў Іўеўскага раёна, конкурс сярод аматараў тэатральнага мастацтва "Я - акцёр", будуць працаваць выстаўкі-продажу вырабаў дэкаратыўна-прыкладнога мастацтва і сувенірнай прадукцыі, фотазона і фотавыстаўка "З гісторыі свята", гульнявыя атракцыёны і інтэрактыўныя. пляцоўкі.
	Яркае і маляўнічае мерапрыемства пакіне шмат станоўчых эмоцый і цудоўных уражанняў у жыхароў і гасцей аг.Трабы.
Кантактная інфармацыя: +375 1595 62383
Падрабязная інфармацыя на сайце: https://rdkivie.by/ 

March 30
Holiday “Trab Theater Meetings” (Traby, Ivyevsky district)

The agricultural town of Traby is known for its theatrical traditions. On the basis of the Trabу branch of the state cultural institution "Ivyevsky Center for Culture and Leisure" there are theater groups: the folk drama group and the children's group "Sputnik".
During the holiday, there will be mini-performances by theater groups from the Ivyevsky district, a competition among lovers of theatrical art “I am an actor”, an exhibition and sale of decorative and applied arts and souvenirs, a photo zone and a photo exhibition “From the History of the Holiday”, game attractions and interactive sites.
	A bright and colorful event will leave a lot of positive emotions and wonderful impressions on the residents and guests of Trabу.

Contact information: +375 1595 62383, branch of the town of Traby of the State Institution of Institution "Ivyevsky Center of Culture and Leisure" 
Detailed information on the website: https://rdkivie.by/ 
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27 апреля
Праздник народного творчества «Повязь часоў» (аг. Дайлиды, Ивьевский район)

Праздник народного творчества «Повязь часоў» – это красочный калейдоскоп традиционных ремесел. Гости необычного весеннего мероприятия получат возможность прикоснуться к вечному источнику вдохновения – богатейшему фольклорному наследию Беларуси. 
         В программе праздника – выступление коллективов любительского творчества, демонстрация коллекции регионального костюма, дефиле в соломенных шляпах, мастер-классы по традиционным ремеслам и народным танцам. 
Все желающие смогут сделать фото в народном костюме, принять участие в интересных конкурсах и открыть в себе новые таланты.
Контактная информация: +375 1595 64698, филиал  аг.Дайлиды ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга».
Подробная информация на сайте: https://rdkivie.by/

27 красавіка
Свята народнай творчасці “Повязь часоў” (аг. Дайліды, Іўеўскі раён)

Свята народнай творчасці “Повязь часоў” – гэта маляўнічы калейдаскоп традыцыйных рамёстваў. Госці незвычайнага вясновага мерапрыемства атрымаюць магчымасць дакрануцца да вечнай крыніцы натхнення – багатай фальклорнай спадчыны Беларусі. 
У праграме свята – выступленне калектываў аматарскай творчасці, паказ калекцыі рэгіянальнага строя, дэфіле у саломеных капелюшах, майстар-класы па традыцыйных рамёствах і народных танцах.
 Усе, хто жадае, змогуць зрабіць фота ў народным касцюме, прыняць ўдзел у цікавых конкурсах і адкрыць у сабе новыя таленты.

Кантактная інфармацыя: +375 1595 64698, філіял аг.Дайліды ДУК "Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу"
Падрабязная інфармацыя на сайце: https://rdkivie.by/

April 27
Folk art festival “Band of Hours” (Daylidy village, Ivyevsky district)

The folk art festival “Band of Hours” is a colorful kaleidoscope of traditional crafts. Guests of this unusual spring event will have the opportunity to touch the eternal source of inspiration - the rich folklore heritage of Belarus.
The festival program includes performances by amateur art groups, a demonstration of a collection of regional costumes, a fashion show in straw hats, master classes on traditional crafts and folk dances. 
Everyone will be able to take photos in folk costume, take part in interesting competitions and discover new talents.

Contact information: +375 1595 64698, branch of the village of Dailida State Institution "Ivyevsky Center of Culture and Leisure".
Detailed information on the website: https://rdkivie.by/ 
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7 июня
Фест «Жамчужная зорка – палац Умястоўскіх», 
(аг. Жемыславль, Ивьевский район)

Жемыславльская земля славится своей красотой и знаменитым родом Умястовских, создавшим в конце ХІХ века свою дворцово-парковую резиденцию (прототип дворцово-паркового ансамбля в Варшаве). Прикоснуться к истории, поучаствовать в праздничном театрализованном шествии, прогуляться по-старому Жемыславльскому парку приглашаются участники феста «Жамчужная зорка – палац Умястоўскіх». 
В программе: литературно-театрализованная композиция; концертные программы коллективов любительского творчества; мастер-классы по бальным танцам, традиционным видам ремесел; выставки народного творчества, литературы; выставка-продажа сувенирной продукции; фотовыставка «Из истории феста»; работают фотозона, аттракционы и торговые палатки. 
Контактная информация: +375 1595 68720, филиал аг.Субботники ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга».
Подробная информация на сайте: https://rdkivie.by/ 

7 чэрвеня
Фэст "Жамчужная зорка - палац Умястоўскіх", 
(аг. Жамыслаўль, Іўеўскі раён)

Жамыслаўльская зямля славіцца сваёй прыгажосцю і знакамітым шляхецкім родам Умястоўскіх, які стварыў сваю палацава-паркавую рэзідэнцыю (прататып палацава-паркавага ансамбля ў Варшаве). 
Дакрануцца да гісторыі, паўдзельнічаць у святочным тэатралізаваным шэсці, прагуляцца па старым Жамыслаўльскім парку запрашаюцца ўдзельнікі фэсту “Жамчужная зорка – палац Умястоўскіх”. 
У праграме фестывалю: літаратурна-тэатралізаваная кампазіцыя; канцэртныя праграмы калектываў аматарскай творчасці; майстар-класы па бальных танцах, традыцыйных відах рамёстваў; выстаўкі народнай творчасці, літаратуры; выстаўка-продаж сувенірнай прадукцыі; фотавыстаўка “З гісторыі фэста”; працуюць фотазона, атракцыёны і гандлёвыя палаткі. 

Кантактная інфармацыя: +375 1595 68720, філіял аг.Суботнікі ДУК "Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу".
Падрабязная інфармацыя на сайце: https://rdkivie.by/

June 7
Fest “Pearl Star - Umyastouskih Palace”, 
(ag. Zhemyslavl, Ivyevsky district)

The Zhemyslavl land is famous for its beauty and the famous Umyastowski family, which created its palace and park residence at the end of the 19th century (the prototype of the palace and park ensemble in Warsawa). Participants of the “Pearl Star - Palace of the Umyastouski” festival are invited to touch history, take part in a festive theatrical procession, and take a stroll through the old Zhemyslavl Park.
The program includes: literary and theatrical composition; concert programs of amateur groups; master classes in ballroom dancing and traditional crafts; exhibitions folk art, literature; exhibition and sale of souvenirs; photo exhibition “From the history of the festival”; There is a photo zone, attractions and shopping tents.
 Contact information: +375 1595 68720, branch of the аg. Subbotniki village of the Ivyevsky Center for Culture and Leisure.
Detailed information on the website: https://rdkivie.by/
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14 июня
Праздник «Липнишковские сенокосы» (аг. Липнишки, Ивьевский район)

         Летом в агрогородке Липнишки пройдет по-настоящему зрелищное и увлекательное мероприятие. «Липнишковские сенокосы» приглашают всех желающих попробовать свои силы в конкурсе ручного сенокошения. Во время праздника пройдут мастер-классы по клепанию косы, плетению венков, изготовлению обереговой куклы «Травница». Будут работать подворья «Крестьянская трапеза», торговые палатки, детские аттракционы, выставка-продажа изделий декоративно-прикладного творчества. Также на празднике выберут девушку Покосницу. Вечером гостей ожидает общий хоровод и танцевальная программа.

Контактная информация: +375 1595 66490, филиал аг.Липнишки ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга».
Подробная информация на сайте: https://rdkivie.by/

14 чэрвеня
Свята «Ліпнішкаўскія сенакосы» (аг. Ліпнішкі, Іўеўскі раён)

 	Улетку ў аграгарадку Ліпнішкі пройдзе па-сапраўднаму відовішчнае, вясёлае і цікавае мерапрыемства. “Ліпнішкаўскія сенакосы” запрашаюць усіх, хто жадае паспрабаваць свае сілы ў конкурсе ручной касьбы. Падчас свята пройдуць майстар-класы па кляпанні касы, пляценні вянкоў, вырабе лялькі-абярэга “Траўніца”. Будуць працаваць падворкі “Сялянская трапеза”, гандлёвыя палаткі, дзіцячыя атракцыёны, выстаўка-продаж вырабаў дэкаратыўна-прыкладной творчасці. Таксама на свяце выберуць дзяўчыну Пакосніцу. Увечары гасцей запросяць на агульны карагод і танцавальную праграму.

Кантактная інфармацыя: +375 1595 66490, філіял аг.Ліпнішкі ДУК "Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу".
Падрабязная інфармацыя на сайце: https://rdkivie.by/

June 14
Holiday “Lipnishkovsky hayfields” (Lipnishki village, Ivyevsky district)

In the summer in the agro-town of Lipnishki will be a truly spectacular, fun and exciting event. «Lipnishkov hayfields» invite all comers to try their hand at the contest of manual haymaking. During the festival master classes will be held on riveting the spit, weaving wreaths, making a doll «Travnitsa». The farmstead «Peasant meal», shopping tents, children’s attractions, exhibition-sale of decorative and applied art products will work. Also on the holiday will choose the girl  Pokosnitsa. In the evening, guests are invited to a dance and dance show.

Contact information: +375 1595 66490, branch of the  ag, Lipnishki village of the Ivyevsky Center for Culture and Leisure.
Detailed information on the website: https://rdkivie.by/
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6 июля
Праздник «Купальский хоровод» (д. Миколаево, Ивьевский район)
Всех желающих отдохнуть на берегу Немана, принять участие в купальских гаданиях и забавах приглашаем в д. Миколаево на  праздник Купалье. 
В программе: театрализованное представление, развлекательно-игровая программа «Купальскія забавы», мастер-класс «Купальский венок», концерты коллективов любительского творчества Ивьевского района,  хоровод у костра, выставка народного творчества и сувенирной ский центр культуры и досуга».

Контактная информация: +375 1595 64255,  филиал аг. Лелюки ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга».
Подробная информация на сайте: https://rdkivie.by/ 

6 ліпеня
 Свята «Купальскі карагод» (в. Мікалаева, Іўеўскі раён)
Усіх жадаючых адпачыць на беразе Нёмана, прыняць удзел у купальскіх варожбах і забавах запрашаем у в. Мікалаева на свята Купалле.
 	У праграме: тэатралізаванае прадстаўленне, забаўляльна-гульнёвая праграма «Купальскія забавы», майстар-клас «Купальскі вянок». канцэрты калектываў аматарскай творчасці Іўеўскага раёна, карагод ля вогнішча, выстаўка народнай творчасці і сувенірнай прадукцыі. Падчас свята будуць працаваць гульнёвыя атракцыёны і гандлёвыя палаткі.

Кантактная інфармацыя: +375 1595 64255,  філіал аг. Лелюкі ДУК "Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу".
Падрабязная інфармацыя на сайце: https://rdkivie.by/


July 6
Holiday "Kupala Round Dance" (Mikolaevo village, Ivyevsky district)

 	We invite everyone who wants to relax on the banks of the Neman, take part in Kupala fortune-telling and fun in the village of Mikolaevo for the Kupala holiday. 
The program includes: a theatrical performance, an entertainment and game program “Kupala Fun”, a master class “Kupala Wreath”, concerts of amateur art groups from the Ivyevsky district, a round dance around the fire, an exhibition of folk art and souvenirs products. During the holiday there will be game attractions and shopping tents.
Contact information: +375 1595 64255, branch of Lelyuki GUK  “Ivyevsky Center of Culture and Leisure”.
Detailed information on the website: https://rdkivie.by/
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19 июля
Фест “В гостях у Юраты” (г.п. Юратишки, Ивьевский район)

Юратишковская сторона славится своими легендами и былинами, а главное – гостеприимством и земляками. Окунуться в атмосферу радушия приглашает главная героиня феста – красавица Юрата. 
На фесте «В гостях у Юраты» вас ждет встреча со знаменитыми земляками городского поселка Юратишки, чествование заслуженных людей сельсовета, концертные и игровые программы, мастер-класс по традиционным видам ремесел, выставка-продажа сувенирной продукции. У вас будет возможность оставить запись с пожеланиями в «Книге земляков». На протяжении мероприятия работают торговые ряды и аттракционы.
Контактная информация: +375 1595 65035 филиал г.п.Юратишки ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга».
Подробная информация на сайте: https://rdkivie.by/ 

19 ліпеня
Фэст “У гасцях у Юраты” (г.п. Юратишки, Ивьевский район)

Юрацішкаўскі край славіцца сваімі легендамі і былінамі, а галоўнае – гасціннасцю і землякамі. Акунуцца ў атмасферу гасціннасці запрашае галоўная гераіня фэсту - прыгажуня Юрата. 
На фэсце "У гасцях у Юраты" вас чакае сустрэча са знакамітымі
землякамі гарадскога пасёлка Юрацішкі, ушаноўванне заслужаных людзей сельсавета, канцэртныя і гульнёвыя праграмы, майстар-клас па традыцыйных відах рамёстваў, выстава-продаж сувенірнай прадукцыі. 
	У вас будзе магчымасць пакінуць запіс з пажаданнямі ў "Кнізе землякоў". На працягу мерапрыемства працуюць гандлёвыя рады і атракцыёны.
Кантактная інфармацыя: +375 1595 65035, філіял г.п. Юрацішкі ДУК "Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу".
Падрабязная інфармацыя на сайце: https://rdkivie.by/

July 19
Fest “Visiting Yurata” (Uratishki town, Ivyevsky district)
The Yuratishkovskaya side is famous for its legends and epics, and most importantly for its hospitality and fellow countrymen. The main character of the festival, the beautiful Jurata, invites you to plunge into the atmosphere of cordiality.
At the fest "At Gasty near Jurata" you will meet with the familiar
fellow countrymen of the Garad village of Yuratsyshka, honorable people of the village council, concert and festival programs, Maystar class in traditional forms, exhibitions and sales of souvenir products. You will be able to pack a record with the wishes of the “Kniz of Countrymen”. Handlers and attractions are working on the implementation of measures.

Contact information: +375 1595 65035, branch of the town of Yuratishki, State Institution "Ivyevsky Center of Culture and Leisure".
Detailed information on the website: https://rdkivie.by/ 
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2 августа
Фестиваль деревенской культуры «Бакштаўскі каларыт» 
(д. Бакшты, Ивьевский район)

Прикоснуться к истокам белорусских традиций можно на фестивале деревенской культуры «Бакштовский колорит», который проходит ежегодно  в д. Бакшты.
Гостей ждут деревенские песни и танцы, «Фаст-фуд па-вясковаму» с дегустацией блюд из тертой картошки от носителей НКН, игры, конкурсы, выступления фольклорных коллективов, танцевальный конкурс с мастер-классом «Танцуем па-даўнейшаму», выставки народного творчества и предметов деревенского быта, выставка-продажа сувенирной продукции. 
Во время праздника будут работать игровые аттракционы.
Контактная информация: +375159562808, филиал д.Бакшты ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга».
Подробная информация на сайте: https://rdkivie.by/

2 жніўня
Фестываль вясковай культуры «Бакштаўскі каларыт» 
(в. Бакшты, Ивьевский район)

Дакрануцца да вытокаў беларускіх традыцый можна на фестывалі вясковай культуры “Бакштаўскі каларыт”, які штогод праходзіць у в. Бакшты.
 	Гасцей чакаюць вясковыя песні і танцы, "Фаст-фуд па-вясковаму" з дэгустацыяй страў з цертай бульбы ад носьбітаў НКС, гульні, конкурсы, выступленні фальклорных калектываў, танцавальны конкурс з майстар-класам "Танцуем па-даўнейшаму", выстаўкі народнай творчасці і прадметаў вясковага побыту, выстаўка-продаж сувенірнай прадукцыі.
	У час правядзення свята будуць працаваць гульнёвыя атракцыёны.
Кантактная інфармацыя: +375 1595 62808, філіял в. Бакшты ДУК "Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу".
Падрабязная інфармацыя на сайце: https://rdkivie.by/


August 2
Festival of village culture "Bakshtauski kalaryt" 
(village Bakshty, Ivyevsky district)

You can get in touch with the origins of Belarusian traditions at the village culture festival “Bakshtovsky Color”, which takes place annually in the village of Bakshty.
Guests will enjoy village songs and dances, “Fast food pa-vyaskovamu” with a tasting of dishes made from grated potatoes from native people of INK, games, competitions, performances by folklore groups, a dance competition with a master class “Dance pa-dauneishama”, exhibitions folk art and items of rural life, exhibition and sale of souvenirs. 
During the holiday there will be game attractions.

Contact information: +375159562808, branch of the village of Bakshty of the Ivyevsky Center for Culture and Leisure.
Detailed information on the website: https://rdkivie.by/ 
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9 августа 
Праздник  «Ивьевский помидор» (г. Ивье)

В г. Ивье пройдёт яркий «овощной» праздник – «Ивьевский помидор». В программе – театрализованное шествие «Помидорный бум», символическая закатка первой банки томатов нового урожая 2025 года, концерты профессиональных и любительских коллективов Республики Беларусь, выставки-продажи томатов разных сортов, изделий мастеров народного творчества. Все желающие смогут поучаствовать в аттракционах «Ивье-де-томатейро», «Помидорный дартс», оценить вкус самого огромного помидорного бутерброда и блюд, главным ингредиентом которых является томат.

Контактная информация: +375 1595 68017, ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга».
Подробнее на сайте: https://rdkivie.by/ 

9 жніўня
Свята  «Іўеўскі памідор» (г. Іўе)

 У г. Іўе пройдзе яркае свята агародніны “Іўеўскі памідор”. У праграме – тэатралізаванае шэсце “Памідорны бум”, сімвалічная закатка першага слоіка таматаў новага ўраджаю 2025 года,  канцэрты прафесійных і аматарскіх калектываў, выстаўкі-продажу таматаў розных сартоў і вырабаў майстроў народнай творчасці. Усе, хто жадае, змогуць паўдзельнічаць у атракцыёнах “Іўе – дэ-таматэйра”, “Памідорны дартс” і ацаніць смак вялікага памідорнага бутэрброда і страў, галоўным інгрэдыентам якіх з’яўляецца тамат. 

Кантактная інфармацыя: +375 1595 68017, ДУК “Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу”.
Падрабязная інфармацыя на сайце: https://rdkivie.by/

August 9 
Holiday “Ivye Tomato” (Ivye)

The city of Ivye will host a bright “vegetable” festival – “Ivye Tomato”. The program includes a theatrical procession “Tomato Boom”, the symbolic unveiling of the first can of tomatoes of the new harvest 2025 year, concerts of professional and amateur groups of the Republic of Belarus, exhibitions and sales of tomatoes of different varieties, products of folk art masters. Everyone will be able to take part in the attractions "Ivie de Tomateiro", "Tomato darts”, appreciate the taste of the largest tomato sandwich and dishes, the main ingredient of which is tomato.

Contact information: +375 1595 68017, Ivye Center of Culture and Leisure.
Detailed information on the website: https://rdkivie.by/ 
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23 августа 
Праздник  «Яблочный аромат» (аг. Геранёны, Ивьевский район)

Знаменит агрогородок Геранёны богатым яблоневым садом. Традиционно на Геранёнской земле пройдет праздник «Яблочный аромат». Мероприятие является совместным проектом учреждений культуры агрогородка, КСУП «Баума» и Геранёнского сельисполкома. 
В программе: праздничное шествие участников выставки-конкурса «Яблочко наливное - 2025», чествование садоводов хозяйства, инсталляции на яблочную тематику, мастер-класс по изготовлению шкатулки в форме яблока, развлекательно-танцевальная программа, яркие концертные номера, выставки-дегустации яблочных пирогов, различных сортов яблок из сада КСУП «Баума» и праздничный хоровод.
Контактная информация: +375 1595 69542, филиал аг.Геранены ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга».
Подробная информация на сайте: https://rdkivie.by/

23 жніўня 
Свята «Яблычны водар» (аг. Геранёны, Іўеўскі раён)

Знакаміты аграгарадок Геранёны сваім багатым яблыневым садам. Традыцыйна на Геранёнскай зямлі пройдзе свята «Яблычны водар». Мерапрыемства з’яўляецца сумесным праектам устаноў культуры аграгарадка, КСУП «Баўма» і Геранёнскага сельвыканкама. 
У праграме: святочнае шэсце удзельнікаў выстаўкі-конкурса “Яблычак наліўны - 2025”, ушанаванне садаводаў гаспадаркі, інсталляцыі на яблычную тэматыку, майстар-клас па вырабу шкатулкі ў форме яблыка, забаўляльна-танцавальная праграма, яркія канцэртныя нумары, выстаўкі-дэгустацыі пірагоў з яблыкамі,  розных сартоў яблыкаў з саду КСУП «Баўма» і святочны карагод.

Кантактная інфармацыя: +375159569542, філіял аг.Геранёны ДУК “Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу”.
Падрабязная інфармацыя на сайце: https://rdkivie.by/

August 23 
Holiday "Apple Flavor" (ag. Geranyony, Ivyevsky district)

The agricultural town of Geranyony is famous for its rich apple orchard. Traditionally, the “Apple Flavor” festival will be held on Geranyon land. The event is a joint project of cultural institutions of the agricultural town, KSUP "Bauma" and the Geranensky village executive committee
On the program: Christmas show of the exhibition-competition “Apple of the Year - 2025”, installations on the apple theme, мaystar-class on making boxes in the shape of an apple, dance program, bright concert performances, exhibitions and tastings with apples , pink apples from the garden of the KSUP "Bauma" and Christmas carols.

Contact information: +375 1595 69542, branch of the village of Geraneny
of the Ivyevsky Center for Culture and Leisure.
Detailed information on the website: https://rdkivie.by/  
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27 сентября
Гастрофест «Бульбачка Смятанаўна запрашае» (аг. Лаздуны 1, Ивьевский район)  

Любителей ярко и вкусно провести свой осенний выходной приглашаем в аг.Лаздуны1 Ивьевского района, где впервые будет проведен гастрофест “Бульбочка Сметановна приглашает”. Жителей и гостей агрогородка, знатоков сортов второго хлеба белорусов и любителей блюд из картофеля ждут развлечение на удивление.
Мероприятие пройдет в старинном парке, где расположатся инсталляции на картофельную тематику, выставки детских поделок «Овощные фантазии», всевозможных сортов корнеплода, выращиваемого в сельхозпредприятиях района и самую большую картошку, выращенную жителями региона. Работает картофельное кафе, где сама хозяйка гастрофеста Бульбочка Сметановна приглашает на дегустацию блюд из тертого картофеля от носителей НКН Ивьевского района. Состоятся концертные  выступления коллективов любительского творчества и танцевально-развлекательная программа.
 В рамках праздника пройдет конкурс на лучшее подворье среди отделений «Лелюки», «Ивье», «Эйгерды», «Лаздуны»  СУП «Лазуны Агро».

Контактная информация: +375 1595 67903, филиал аг.Лаздуны1 ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга».
Подробная информация на сайте: https://rdkivie.by/

27 верасеня
Гастрафэст «Бульбачка Смятанаўна запрашае» (аг. Лаздуны 1, Іўеўскі раён)

Запрашаем аматараў ярка і смачна правесці свой восеньскі выхадны ў аг.Лаздуны1 Іўеўскага раёна, дзе ўпершыню пройдзе гастрафэст «Бульбачка Сметанаўна запрашае». Жыхароў і гасцей аграгарадка, знатакоў беларускага другога хлеба і аматараў страў з бульбы чакаюць розныя забавы.
 Мерапрыемства пройдзе ў старадаўнім парку, дзе будуць інсталяцыі на бульбяную тэму, выстаўка дзіцячых вырабаў "Агародніныя фантазіі", выстаўка бульбяных карняплодаў розных сартоў, якія вырошчваюць сельгаспрадпрыемствы раёна і самая вялікая бульба з палеткаў жыхароў Лаздунскага сельсавета. Будзе працаваць бульбяная кавярня, дзе гаспадыня гастрафэсту Бульбачка Смятанаўна запросіць пакаштаваць стравы з цертай бульбы ад носьбітаў НКС Іўеўскага раёна. Адбудуцца канцэртныя выступленні калектываў аматарскай творчасці, гульнёвая і танцавальна-забаўляльная праграмы.
 	У рамках свята пройдзе конкурс на лепшы падворак сярод філіялаў "Лелюкі", "Іўе", "Эйгерды", "Лаздуны" СУП "Лаздуны Агра".

Кантактная інфармацыя: +375 1595 67903, філіял аг.Лаздуны1 ДУК “Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу”.
Падрабязная інфармацыя на сайце: https://rdkivie.by/


September 27
Gastrofest "Bulbochka Smetanaunna invites" (at. Lazduny 1, Ivye district)

We invite those who like to spend their autumn weekend brightly and deliciously to the at. Lazduny 1 of the Ivye district, where the gastrofest "Bulbochka Smetanaunna invites" will be held for the first time. Residents and guests of the agro-town, connoisseurs of varieties of the second bread of Belarusians and lovers of potato dishes will be entertained to surprise.
The event will be held in an old park, where there will be installations on the potato theme, exhibitions of children's handicrafts "Vegetable fantasies", all sorts of root crops grown in agricultural enterprises of the district and the largest potato grown by residents of the region. There is a potato cafe, where the hostess of the gastrofest Bulbochka Smetanovna herself invites you to taste grated potato dishes from the Ivye District ICH carriers. There will be concert performances by amateur art groups and a dance and entertainment program.
As part of the festival, a competition for the best farmstead will be held among the departments of "Lelyuki", "Ivye", "Eigerdy", "Lazduny", AUE "Lazduny Agro".

Contact information: +375 1595 67903, branch of Lazduny1 State Institution “Ivyevsky Center of Culture and Leisure”.
Detailed information on the website: https://rdkivie.by 
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15-30 декабря 2025 г.
Районный культурно-туристический проект «Усадьба Деда Зимника и Бабы Завирухи» (д. Залейки, Ивьевский район)

В период новогодних и рождественских праздников народный театр игры «Зелёный фургон» ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга» предлагает всем желающим посетить усадьбу весёлого Деда Зимника и неунывающей Бабы Завирухи. Гости праздника отправятся в увлекательное путешествие по сказочному лесу, где их ждёт много интересных испытаний и приключений. Затем все участники праздника смогут насладиться ярким театрализованно-игровым представлением. Дети и взрослые отлично проведут время на свежем воздухе и надолго сохранят в памяти тёплые воспоминания о настоящих новогодних чудесах.
Тел.: +375 1595 68017, ГУК «Ивьевский центр культуры и досуга»
Подробная информация на сайте: https://rdkivie.by/ 

15-30 снежня 2025 г.
Раённы культурна-турыстычны праект «Сядзіба Дзеда Зімніка і Бабы Завірухі» (в. Залейкі, Іўеўскі раён)

 У перыяд навагодніх і калядных святаў народны тэатр гульні “Зялёны фургон” ДУК “Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу” прапануе ўсім, хто жадае, наведаць сядзібу вясёлага Дзеда Зімніка і безжурботнай Бабы Завірухі. Госці свята адправяцца ў займальнае падарожжа па казачным лесе, дзе іх чакае шмат цікавых выпрабаванняў і прыгод. Затым усе ўдзельнікі свята змогуць атрымаць асалоду ад яркага тэатралізавана-гульнёвага прадстаўлення. Дзеці і дарослыя выдатна правядуць час на свежым паветры і надоўга захаваюць у памяці цёплыя ўспаміны пра сапраўдныя навагоднія цуды.

Кантактная інфармацыя:  +375 1595 68017, ДУК “Іўеўскі цэнтр культуры і вольнага часу”
Падрабязная інфармацыя на сайце: https://rdkivie.by/

December 15-30, 2025
Regional cultural and tourism project “Estate of Grandfather Zimnik and Baba Zavirukha” (Zaleiki village, Ivyevsky district)

 During the New Year’s holidays, the folk theater of the game «Green van» of the Ivye Center for Culture and Leisure offers the visit to the mansion of the merry Grandfather Zimnik and the cheerful Baba Zaviruhf. Guests will go on an interesting journey through the fairytale forest, and then they will visit the bright theatrical-game presentation.

Contact information: +375 1595 68017, Ivye Center for Culture and Leisure.
Detailed information on the website: https://rdkivie.by 
 

image4.png




image5.png




image6.jpeg
Co chamage !

2





image7.png




image8.png




image9.png




image10.png




image11.png




image12.png




image13.jpeg




image1.jpeg




image14.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




